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Betreft Afdoening motie “Geen reclame maken voor Fossiel” 
  
  
 Geachte raad, 

 
Tijdens de raadsvergadering van 31 januari 2024 heeft u de motie “Geen reclame maken 
voor Fossiel” aangenomen. In deze motie worden wij verzocht om: 
 
1. in te zetten op uitfasering van fossiele reclame in de buitenruimte van Amstelveen. 

Hierbij gaat het om: Citydisplays, reclame op bushokjes en reclamezuilen;  
2. door vóór eind 2024 in gesprek te gaan met Global Media & Entertainment en 

eventuele andere exploitanten over het uitbannen van fossiele reclame op hun borden 
in Amstelveen,  

3. door bij een volgende aanbesteding te onderzoeken of het (lokaal) juridisch mogelijk is 
om in het programma van eisen het uitsluiten van fossiele reclame op te nemen, en dit 
terug te koppelen naar de raad;  

4. daarbij fossiele reclame te definiëren als reclame door de fossiele industrie (bedrijven 
die primair werken in de kolen- en oliesector), reclame voor vervuilende reizen 
(vliegen, cruises) en reclame voor vervuilend vervoer (auto’s met een fossiele 
brandstof motor). 

 
Graag informeren wij u over de afdoening van de motie. 
 
Op basis van de motie hebben wij een extern bureau een verkenning laten uitvoeren naar 
de haalbaarheid van een verbod op fossiele reclame binnen de gemeente Amstelveen. Het 
bureau heeft daarbij ook de landelijke ontwikkelingen op dit gebied gemonitord. 
De notitie verbod fossiele reclame gemeente Amstelveen van het extern bureau treft u 
hierbij aan.   
 
Effectiviteit en Contractuele Beperkingen 
Fossiele reclame is voornamelijk zichtbaar op buitenreclamevormen die door nationale 
adverteerders worden ingezet, zoals bushokjes en reclamezuilen. 
Citydisplays (A0-borden) en lichtmastreclame worden hoofdzakelijk gebruikt door lokale 
adverteerders en worden hierdoor nauwelijks geraakt door dit verbod. 

http://www.9292ov.nl/
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De huidige overeenkomst voor bushokjes en reclamezuilen loopt tot 31 december 2027 
(met een optie voor verlenging tot eind 2032). Het tussentijds doorvoeren van een verbod 
zou de aard van de concessie wezenlijk veranderen en daarmee conflicteren met de 
Aanbestedingswet. 
Tussentijdse wijziging van de overeenkomst kan leiden tot het verbreken van de huidige 
concessie, met als gevolg een mogelijke schadeclaim van de exploitant voor de resterende 
looptijd en gederfde inkomsten. 
 
Vanaf 2028 kan een beperking op fossiele reclame worden opgenomen in de nieuwe 
aanbesteding voor reclame-exploitatie in bushokjes en reclamezuilen. 
 
Juridische en Beleidsmatige Houdbaarheid 
Op nationaal niveau ontbreekt momenteel een solide grondslag voor een verbod op 
fossiele reclame. Er is nog geen duidelijk juridisch kader, beleidsmatige richtlijn of 
jurisprudentie die een dergelijk verbod ondersteunt. 
Implementatie en handhaving zijn daardoor bijzonder fragiel en onzeker. 
 
Er wordt geadviseerd om de landelijke ontwikkelingen te blijven volgen en te wachten op 
een stevig juridisch fundament alvorens maatregelen lokaal door te voeren. 
Een verbod kan pas effectief en juridisch houdbaar worden ingevoerd bij natuurlijk verloop 
van de huidige concessieovereenkomst. 
 
Gezien de bovenstaande bevindingen zetten wij in op het opnemen van voorwaardelijke 
eisen in de toekomstige aanbesteding voor reclame-exploitatie in bushokjes en 
reclamezuilen vanaf 2028.  
Tot die tijd monitoren wij de landelijke ontwikkelingen op een solide juridische grondslag 
voor een dergelijk verbod. 
 
 
Wij beschouwen de motie hiermee als afgedaan. 
 
 
Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Amstelveen, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
Bert Winthorst Tjapko Poppens 
 
Dit document is elektronisch ondertekend. Zie de elektronische handtekening(en) rechtsboven op  
pagina 1. 
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